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«Класична та альтернативна  енергія для автомобіля. Використання біопалива як альтернативного джерела енергії в Україні” »
	
Інноваційний проект
Матеріал  та методичне забезпечення розроблено відповідно до потреб навчального закладу у необхідності підготовки учнів, враховуючи сучасні тенденції розвитку автомобілебудування, а саме використання різних видів енергії в автомобілях їх енергозбереження, екологічність, застосування альтернативних видів енергії. На сьогодні це нагальна потреба в усіх країнах світу, шукати альтернативу класичним видам палива, як і для економії світових паливних ресурсів, так і для зменшення викидів відпрацьованих газів в двигунах  автомобілів , щоб зберегти навколишнє середовище. 
    Працюючи над проектом, учні розширюють і поглиблюють отримані під час уроків знання з використання різних класичних видів палива, їх переваги і недоліки, аналізують їх якість, порівнюють з євро стандартами, пропонують альтернативні види енергії для автомобілів з точок зору економії ресурсів та підвищення їх екологічності. Отримують базові вміння роботи з програмами Microsoft Office, Excel, Power Point.
Очікуваний продукт проекту: навчальний  матеріал до уроків різних дисциплін, до написання дипломних робіт,  комп’ютерна презентація, збірка творчих робіт  та методичне забезпечення, які можуть бути використані викладачами та учнями схожих за профілями ПТНЗ.

ПАСПОРТ  ПРОЕКТНОЇ РОБОТИ

  Назва проекту: «Класична  та альтернативна  енергія для автомобіля. Використання біопалива як альтернативного джерела енергії в Україні» 

Керівник проекту: Яковчук Наталія Іванівна

Професія в рамках якої проводиться робота за проектом:  «Автомобільні двигуни», «Галузеве машинобудування»

Навчальні дисципліни, близькі до теми: «Вантажні перевезення», «Діагностика автомобіля», «Екологія», «Безпека життєдіяльності», «Експлуатація автомобіля»

Вік учнів, на який розрахований проект: 16-19 років

Склад проектної групи: Грабчук Павло, Івасішин Павло, Троценко Андрій, Псьота Олександр, Фоміних Дмитро

  Тип проекту: дослідницький, практично-орієнтований.

Спосіб виконання: груповий

Задачі проекту: 
· Навчитися здобувати інформацію з різних джерел, аналізувати її, узагальнювати і робити висновки.
· Навчитися творчо мислити, розробляти ідеї та варіанти вирішення проблем, прогнозувати результати.
· Розвивати навички ведення дискусії, вміння слухати й чути співбесідника, відстоювати свою точку зору, висловлювати власну думку.
Проблемні питання проекту:
· Аналіз видів палива,  як джерела енергії автомобіля, його якість на сучасному ринку та вплив відпрацьованих газів на середовище.
· Підготовка кваліфікованого робітника, що відповідав би потребам роботодавців.
· Створення навчального матеріалу для підготовки кваліфікованих робітників та механіків, що потрібні на сучасному ринку праці.
· Аналіз біопалива як альтернативного джерела енергії для автомобіля.
· Дослідження джерел виробництва біопалива в Україні.
· Дослідження переваг та  недоліків використання біопалива в автомобілях.
· Вивчення зарубіжних та вітчизняних досягнень у використанні біопалива на різних автомобілях.
· Дослідження сучасного стану економіки по запровадженню виробництва біопалива в Україні.
· Дослідження екологічності біопалива.

Термін реалізації проекту: довгостроковий


Матеріально-технічне забезпечення: комп’ютер , підключений до мережі інтернет, науково-технічна література, довідники.

І. Актуальність проекту: 
Протягом тривалого періоду  зусилля конструкторів були направлені в основному на безперервне підвищення потужності двигуна і застосуванням високооктанового бензину. Ця робота здійснювалася без урахування впливу автомобілів на навколишнє середовище та енергозбереження вичерпних паливних ресурсів, які є основними видами енергії для автомобілів. В наш час токсичність відпрацьованих газів стає одним із найбільш важливих показників вдосконалення конструкції сучасного двигуна. А використання нафти та газу - ресурсів, які вичерпуються  дає поштовх шукати альтернативних видів енергії, які зменшать викиди відпрацьованих газів.
       Але перевага все одно надається класичним видам палива.  Тому все більше уваги приділяється їх аналізу, склад яких в достатній мірі характеризує економічність роботи двигуна і ступінь забруднення навколишнього середовища. Якість пального вітчизняного виробництва дуже низька, кількість домішок велика і як результат, викиди в атмосферу відпрацьованих газів високий. 
Склад і кількість токсичних речовин відпрацьованих газів, двигунів не залишаються постійними і залежать від ряду причин. До них треба віднести перш за все тип двигуна, режим роботи, оптимальність регулювання, технічний стан двигуна і якість палива. Через неповне згорання палива в двигуні автомобіля, частина вуглеводнів перетворюється на сажу, яка містить смолисті речовини. Особливо багато сажі і смол утворюються при технічній зіпсованості двигуна, поганій якості бензину чи дизельного палива.
       Хімічна фабрика на колесах – автомобіль. На його совісті 60% всіх шкідливих речовин у міському повітрі. Життя в мегалополісах стало нестерпним. Токіо, Париж, Лондон, Мехіко, Афіни задихаються від надлишку автомобілів. Ніхто не хоче зрозуміти, що енергія, що споживає автомобільний транспорт, перевищує всі екологічні норми. Про це багато сказано, але питання залишається невирішеним. 
      Науково-технічні  і експериментальні дослідження вітчизняних і зарубіжних спеціалістів показують, що найбільш продуктивними є три основних напрямки екологічного удосконалення рухомого складу автотранспорту. 
        Перший напрямок пов'язаний з широким використанням нейтралізаторів відпрацьованих газів і нетоксичних антидетонаторів палива, що дозволить знизити викиди автотранспорту в 20 разів.
        Другий напрямок передбачає впровадження конструктивних удосконалень в системи двигунів на базі науково-технічного прогресу. Такі заходи допоможуть знизити кількість відпрацьованих газів в навколишнє середовище в 9-10 разів.
До третього напрямку належать заходи по розширенню мережі автомобільного сервісу і контролю токсичності відпрацьованих газів, що дозволить знизити викиди двигунів автомобілів у 3-4 рази порівняно із існуючим станом.
З усього вище сказаного випливає, необхідність, потурбуватися про оточуюче середовище,  підвищити екологічність сучасних автомобілів на класичних видах пального, та широке вивчення,  застосування і розповсюдження автомобілів з альтернативними видами палива. У багатьох країнах створюють так звані енергетичні поля, на яких вирощують рослини для отримання етанолу і використання його як палива у двигунах внутрішнього згорання. А рослини на відміну від нафти – це відновні природні ресурси.  Використання етилового спирту підвищує октанове число бензину, що в свою чергу покращує його якість та зменшує викиди токсичних речовин у відпрацьованих газах автомобілів. Біодизель також має  рослинну основу етилового спирту. Їх використання зменшить витрати нафтопродуктів і збереже навколишнє середовище. В Україні є великий потенціал виробництва біопалива і роль держави у стмулюванні розвитку економіки в цій галузі. 
Зменшити залежність України  від імпорту палива з інших країн.
Економити свої енергоресурси і вичерпні корисні копалини.
Використання біопалива покращить екологію міст.
Використання біопалива стимулюватиме удосконалення конструкції двигуна і його економічність.  Ще одна альтернатива – це електромобіль.       

За останні кілька років на ринок виходить все більше електромобілів, в яких використовуються сучасні електричні двигуни і акумуляторні батареї, це дозволило їм повноцінно конкурувати з автомобілями, в яких силовою установкою є двигун внутрішнього згорання. Для прикладу два повністю електричних автомобіля: BMW i3 та Tesla Model S.
Tesla Model S – один з найпопулярніших електромобілів, з найкращими технічними показниками в своєму класі. Електричний двигун розвиває потужність в 416 кінських сил і 440 Нм обертового моменту. Акумуляторна батарея ємністю 85 кВт·год забезпечує дальність ходу на одній зарядці в 426 кілометрів. Розгін з 0 до 100 км/год – 4.7 секунди. Model S є найбезпечнішим та найефективнішим авто у світі. Також  електромобілі екологічно чисті та економні - за 100 кілометрів ви заплатите лише від 9 до 14 гривень. ККД електромобіля - 90-95%, що набагато вище, ніж 22-42% у авто з двигуном внутрішнього згоряння. Сучасні електрокари оснащені літій-іонними батареями - зарядити їх можна від звичайної розетки.
Електромобілі не тільки не поступаються, але й є кращими за всіма параметрами від автомобілів на рідкому паливі, їх стає все більше на дорогах Європи і, навіть, України. Безсумнівно, переваги електромобілів зроблять їх транспортом майбутнього.

ІІ.  Зміст проекту
Основні етапи роботи  над проектом:
Організаційно-підготовчий: Збір та аналіз інформації, щодо класичних видів палива (бензин, дизельне паливо, газ) та альтернативних джерел енергії (електроенергія, біопаливо, біодизель)
Конструкторський: Введення в навчальні плани тем уроків «Напрямки екологічного удосконалення рухомого складу автотранспорту», «Аналіз якості  палива вітчизняного та зарубіжного виробництва. Євро стандарти», «Альтернативні види енергії в автомобілях», «Шляхи підвищення екології міст», «Використання різних видів палива в автотранспорті», « Причини підвищеної токсичності відпрацьованих газів», «Методи покращення якості пального та зниження токсичних речовин у відпрацьованих газах автомобілів» 
Завершальний: Апробація та аналіз реалізації проекту по підготовці молодших спеціалістів: «Експлуатація та ремонт автомобілів і двигунів».
Технологічний: Проведення наукового диспуту з підготовки  кваліфікованого робітника за вимогами сучасних тенденцій автомобілебудування. Підготовка підсумкового звіту про результати проектної роботи.     

Мета  та завдання проекту:
· вивчення та аналіз тенденцій розвитку нових технологій в автомобілебудуванні, конструкції двигунів, характеристики різних видів палива,  дослідження та перспективи  використання  альтернативних видів енергії в автотранспорті.
Організаційно-підготовчий етап

Завдання:
· вибір об'єкту проектування
· пошук і формування проблеми
· усвідомлення значення майбутнього результату і доцільність виконання проекту 
· збір інформації стосовно обраної проблеми використовуючи довідники, книги, журнали, каталоги, мережу Інтернет
· вироблення ідей та варіантів, формування основних параметрів, обґрунтування проекту 
· аналіз майбутньої діяльності, прогнозування майбутніх результатів
· підготовка звіту про результати роботи на цьому етапі
об'єкт проектування
Підготовки  кваліфікованого робітника  та механіка по обслуговуванню  та ремонту   автомобілів та двигунів.
формування проблеми
Професійна підготовка учнів  не достатньо відповідає вимогам сучасного автомобілебудування. Відчутний розрив між теоретичною підготовкою та вимогами конкретної трудової діяльності.  Швидкий сучасний розвиток автомобілебудування  вимагає кваліфікованого обслуговування та підготовки механіків, які знали  б технологію технічного обслуговування, діагностування  та ремонту  автомобілів і двигунів, бо від їх якісної роботи залежать  величина  токсичності відпрацьованих газів відремонтованих автомобілів. 
Збір інформації стосовно обраної проблеми використовуючи довідники, книги, журнали, каталоги, мережу Інтернет
Протягом вивчення та аналізу інформації про якість бензину, дизельного пального та газу, пошуку інформації про використання альтернативних видів енергії,  постійно відбувалося обговорення отриманих результатів досліджень на засіданнях творчої групи. 
Теми  засідань: 
· Класичні та альтернативні види енергії для автотранспорту
· Переваги та недоліки використання різних видів палива
· Світові та вітчизняні досягнення у використанні альтернативних видів енергії  в двигунах внутрішнього згорання
· Напрямки екологічного удосконалення рухомого складу автотранспорту
· Перспективи і шляхи покращення екології міст України.
·  Основні види палива біопалива та сировина для його виробництва.
· Переваги виробництва біопалива в Україні і перспективи.

· Дослідження екологічності біопалива.
· Новітні досягнення по контролю за токсичністю відпрацьованих газів із застосуванням біопалива.
· Проблеми в Україні щодо виробництва біопалива.

Підчас проведення засідань  творчої групи проводився обмін  власним досвідом, досвідом учителя та учня, а також засоби масової інформації — журналами, книгами, інформацією з Інтернету.
 
Конструкторський етап 

Ввести в  поурочно-тематичні плани предмету «Екологія»  теми, що розглядаються в проекті, розробити рекомендації щодо використання матеріалів проекту в різних дисциплінах.
Проведення на базі училища спеціальних засідань «Школи педагогічної майстерності», «Школа молодого майстра» з проблем досліджень творчого проекту.
Підготовка звіту про результати роботи конструкторського етапу
 Завершальний етап
Впровадження  в поурочно тематичні плани  тем  для  дисципліни «Екологія» з підготовки молодших спеціалістів професій «Обслуговування та ремонт автомобілів і двигунів» , і «Обслуговування і ремонт підіймально- транспортних,  будівельних, дорожніх машин та обладнання». Рекомендації, щодо використання матеріалу проекту для написання дипломних робіт.
Створення навчально-матеріальної бази для інтегрування розроблених тем проекту в навчальний процес.
Організація та проведення наукового диспуту з питань впровадження ступеневого професійного навчання для підготовки кваліфікованого робітника з використанням інноваційних технологій.
Підготовка звіту про результати роботи технологічного етапу
Технологічний етап
· Провести кінцевий контроль, порівняння і випробування проекту. 
· Усунення виявлених недоліків. 
· Підготувати підсумковий звіт про результати  проектної роботи.

ІІІ. Результат проектної роботи
· оновлення навчально-виробничого процесу за вимогами сучасного виробництва.
· створення комплекту навчального матеріалу по підготовці кваліфікованих робітників та молодших спеціалістів.
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	Етапи роботи
	Завдання

	Результати і доцільність виконання проекту

	Організаційно-підготовчий. Підготовка матеріалу по першій підтемі: „Класична та альтернативна енергія для автомобілів” вересень -листопад 2017-2018р.р. Підготовка матеріалу та дослідження по другій підтемі: „Використання біопалива як альтернативного джерела енергії в Україні” вересень – листопад 2018-2019 р.р.

	Збір та аналіз інформації, що до класичних видів енергії (бензин, газ, дизель) та альтернативних (електроенергія на автомобілях і біопаливо). 
Проведення 
[bookmark: _GoBack]науково-методичних семінарів, дослідів.
	вибрано об'єкт проектування
пошук і формування проблеми
•	усвідомлення значення майбутнього 
•	зібрана інформації стосовно обраної проблеми використовуючи довідники, книги, журнали, каталоги, мережу Інтернет
•	вироблена ідея та варіанти, формування основних параметрів, 
•	зроблено  аналіз майбутньої діяльності, прогнозування майбутніх результатів
•	підготовка звіту про результати роботи на цьому етапі
Об'єкт проектування:
Підготовка  кваліфікованого робітника по обслуговуванню  гібридних автомобілів, які можуть працювати на  газі та бензині, на біопаливі, на електроенергії.
Обговорення отриманих результатів досліджень на засіданнях творчої групи.
Теми  засідань: 
Робота по вдосконаленню робочих навчальних програм
В  2017/2018 навчальному році рішенням методичних комісій «Галузеве машинобудування» та «Автомобільний транспорт» до робочої навчальної програми з дисципліни «Екологія»   було додано дві нові теми: «Види палива наслідки їх використання » та «Альтернативні джерела енергії для автомобілів», вивчення яких дозволить  учням оволодіти знаннями та  практичними навиками з використанням їх  на автомобілях.
Обговорення необхідності вивчення та впровадження в навчальний процес  тем з будови, експлуатації та ремонту автомобілів їх удосконаленої конструкції, яка потребує використання нових видів енергії.
Презентація проекту в управлінні професійно- технічної освіти на тему „Класична та альтернативна енергія для автомобілів”.


	Конструкторський  робота творчих груп по першій підтемі: „Класична та альтернативна енергія для автомобілів” грудень - березень 2017-2018р.р. Робота творчих груп по другій підтемі: „Використання біопалива як альтернативного джерела енергії в Україні” листопад - квітень 2018-2019 р.р.


	Розробка навчально-методичної документації та навчальних програм з підготовки кваліфікованого робітника інтегрованих професій: «Галузеве машинобудування» та «Автомобільний транспорт», „Авторемонтник”, „ Майстер  з діагностики електронного обладнання автомобіля”. Введення в навчальні плани тем уроків «Напрямки екологічного удосконалення рухомого складу автотранспорту», «Аналіз якості  палива вітчизняного та зарубіжного виробництва. Євро стандарти», «Альтернативні види енергії в автомобілях», «Шляхи підвищення екології міст», «Використання різних видів палива в автотранспорті», « Причини підвищеної токсичності відпрацьованих газів», «Методи покращення якості пального та зниження токсичних речовин у відпрацьованих газах автомобілів»

	Розробка навчального матеріалу до дисциплін „Екологія”, „Технології”, „Експлуатація автомобіля”.
Створені рекомендацій, щодо використання матеріалу проекту для проведення уроків з дисциплін: технології, екології, вантажні перевезення,
Виступи на педагогічних читаннях, школа молодого майстра, методичних засіданнях з питань доцільності використання матеріалу проекту.
Проведенні заходів, щодо впровадження елементів проекту який продовжує дослідження в пошуку і запровадженню альтернативних джерел енергії.
Підготовлено звіт про результати роботи конструкторського етапу.


	Завершальний по  першій підтемі: „Класична та альтернативна енергія для автомобілів” квітень - травень 2017-2018р.р. Завершальний етап по другій підтемі: „Використання біопалива як альтернативного джерела енергії в Україні” квітень-травень 2018-2019 р.р.
 

	Апробація та аналіз реалізації  проекту по підготовці  кваліфікованого робітника професій: «Діагностика транспортних засобів»,«Авторемонтник», молодших спеціалістів з спеціальністю „Галузеве машинобудування”, „Автомобільні двигуни”  Впровадження  в поурочно тематичні плани  тем  для  дисципліни «Екологія» з підготовки молодших спеціалістів . Рекомендації, щодо використання матеріалу проекту для написання дипломних робіт.
Створення навчально-матеріальної бази для інтегрування розроблених тем проекту в навчальний процес.
Організація та проведення наукового диспуту з питань впровадження ступеневого професійного навчання для підготовки кваліфікованого робітника з використанням інноваційних технологій.
Підготовка звіту про результати роботи технологічного етапу
	1. Впровадженні проведених  досліджень до дисциплін „Екологія”,  „Вантажні перевезення”, „Експлуатація автомобілів”, „Технології”.
2. Створені презентацій „ Види біопалива”, „ Сировина для виробництва біопалива”, „ Використання біопалива в країнах світу”, „Україна її перспективи у виробництві біопалива”
3. Створений відеофільм
 „ Переваги і значення біопалива для України”
4. Проведено самоконтроль та оцінка якості реалізації проекту

	Технологічний етап по першій підтемі: „Класична та альтернативна енергія для автомобілів” травень- липень 2017-2018р.р. Технологічний етап по другій підтемі: „Використання біопалива як альтернативного джерела енергії в Україні” травень  2018-2019 р.р.
 

	Провести кінцевий контроль, порівняння і випробування проекту. 
•	Усунення виявлених недоліків. 
•	Підготувати методичні рекомендацій щодо організації науково-методичної діяльності, розробити навчально-програмну документацію і методичне забезпечення.
	•Проведено кінцевий контроль, порівняння і випробування проекту
•Усунення виявлених недоліків
•Підготовлені методичних рекомендацій, щодо використання матеріалів проекту  на уроках.
•Підготовлено підсумковий звіт про результати проектної роботи.
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